
— A Magyarság tudósítójától — 

Semmiféle fényi tőeszköz nem lehet 
eléggé szigorú azokkal a lelketlen mé- 
regkeverőkkel szemben, akik hamisított 
tejeikkel hónapok, sőt esztendőkszámra 
ölik, pusztítják a főváros kisgyermekeit 
és betegeit. A  főváros területén való 
tejárusitásra jelenleg 1700 milimármak 
van engedélye. Ezek az engedélyek 
negyedévenként lejárnak és az illetők­
nek újra kell kérelmezniük, ha a fővá­
ros területén tovább is működni akar­
nak. A  negyedévenkénti megujitás arra 
szükséges, hogy a főváros tejhivatalá­
nak alkalma legyen az időközben tej- 
hamisitáson ért mii imánktól megvonni 
a tovább árusítás engedélyét. Az 1700 
milimári engedélye most kerül meguji * 
táf alá. A  főváros tejhivatala az 1700- 
ből most 300 olyan vidékről bejáró 
házaló tejárusitót tett indexre, akiknek 
az elmúlt negyedévben kisebb-nagyobb 
méretű vizezés vagy egyéb módon vég­
hezvitt tejhamisitás terheli a lelkiisme- 
i-etét. Ezek tehát julins elsejétől 
kezdve nem kapnak árusítási enge~, 
délyt. A  kistermelői cimen garázdái-1 
kodó milimárik tehát, akiket a főváros; 
most eltilt az árusítástól, húsz százaié-í 
kát teszik ki az összes igazolványos\ 
engedélyeseknek. Az ötven literen felüli 
árusitó 57 üzemengedélyes közül 15-főí] 
vonja meg az árusítási engedélyt a fő-' 
város tejhivatala, szintén nagyobb je­
lentőségű hamisítások miatt.
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Hogy mennyire enyhe a mai hatósági 
üldözés a tej hamisítókkal szemben, an-' 
nak élénk jellemzésére elég annyit em-* 
liteni, hogy például április hónapban a 
főváros ellenőrző szakközegei összesen 
205 esetben vettek mintát a főváros te­
rületén házaló milimáriktól és a 205 
eset közül mindössze 26 esetben talál­
ták a tejet teljesen kifogástalannak, eUt 
lenben 10 esetben nagyfokú lefölözést,' 
74 esetben tizszázalékkal való vizezést, 
58 esetben pedig 25 százalékig terjedő 
vízzel való hamisítást állapítottak meg 
hivatalosan. A  megejtett mintavételek' 
során 29 esetben 50 százalékig terjedő 
vizezés, egy esetben 60 százalékos vizzel- 
keverés és 3 Ízben 75—80 százalékig ter­
jedő hamisítás volt a vizsgálat végered­
ménye. Ezek az adatok megdöbbentő 
képét mutatják annak ki minden kocká­
zattól sem félő mérgező hadjáratnak, 
melyet a tej hamisítók jól szervezett' 
szektája intézett az elmúlt hónapokban 
is Budapest egészsége ellen. A  dolgo­
kat állandóan figyelemmel kisérő szak­
emberek véleménye szerint sem a há­
ború alatt, sem az azt követő időkben 
a tejhamisítás százalókszerü aránya 
ilyen megdöbbentő magasságra nem 
emelkedett.

Azzal aztán keveset törődnek a tejválla­
latok, hogy ezek az uj árusitó bizomá­
nyosok legalább is a közegészségügy 
legelemibb feltételeinek megfeleljenek. A  
főváros tejhivatala egymásután tiltatja 
be a pálinkás butikokban, gyanús 
pincehelyiségekben és egyéb közegész­
ségre káros helyeken megkezdett tej-' 
árusításokat. Újabban a Teleki-téren 
egy rettenetesen piszkos és bűzös kül­
sejű lengyel zsidóra bukkantak a fővá- 

I ros ellenőrző közegei. Az illető egy gya- 
, nuskinézésü konyhai helyiségben tejáru- 
; sitásra rendezkedett be. A  Király-utcá­

ban pedig egy szenespincében kezdtek 
i árusítani tejet és amikor a vizsgálatot 
I tartó hatósági közegek megkérdezték a 

szenespinee bérlőjétől, hofey honnan 
veszi a tejet, az egyik legnagyobb buda- 

i pesti tej vállalatra hivatkozott, mint 
amelyik vállalat minden skrupulus és 
minden előzetes vizsgálat nélk»^ bízta 
meg a bizományi árusítással.

Nem jelentéktelen az a küzdelem sem, 
melyet a főváros tejhivatala a budapesti 
nagy tejvállalatok állandó tejhamisi- 
tásj kísérletei ellen folytat. A  tejválla­
latok a tulmagasra csigázott tejárak 
miatt a Budapestre érkező tejmennyisé­
geket ma már a legnagyobb erőfeszítés­
sel sem képesek eladni. Ezért ügynökeik 
utján újabb és újabb árusitó bizományo­
sokat igyekeznek keresni a vá­
rosban.
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